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vzájemná poloha přímky a roviny 
Je dána přímka a rovina v prostoru. Pak říkáme, že:
1. přímka leží v rovině  mají-li nekonečně mnoho společných bodů.
2. přímka je rovnoběžná s rovinou  nemají-li žádný společný bod.
3. přímka je různoběžná s rovinou  mají-li jeden společný bod.
Cv 1.  je dána rovina  a přímky  (viz obrázek). Určete vzájemnou polohu přímky a roviny. 
k cvičení použijet soubor 07_vzajemna_poloha.ggb. 
pomocí tohoto cvičení Doplňte následující tvrzení.
Přímka leží v rovině, pokud směrový vektor přímky a normálový vektor roviny jsou navzájem 	  a zároveň platí	
Přímka je rovnoběžná s rovinou, pokud směrový vektor přímky a normálový vektor roviny jsou navzájem 	 a zároveň platí	
Přímka je různoběžná s  rovinou, pokud směrový vektor přímky a normálový vektor roviny jsou navzájem 	a zároveň platí	
Přímka je kolmá k  rovině, pokud směrový vektor přímky a normálový vektor roviny jsou navzájem 	
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Obrázek 1. 06_vzajemna_poloha.ggb
Odchylka přímky od roviny
Odchylka přímky od roviny = odchylka přímky od jejího kolmého průmětu do roviny. 
Odchylka přímky od roviny určíme analyticky pomocí odchylky směrového vektoru přímky 
od normálového vektoru roviny (viz obrázek).
Cv 2.  otevřete si soubor 07_odchylka.ggb. 
pomocí tohoto cvičení Doplňte následující tvrzení.
Odchylku přímky od roviny vypočteme pomocí vzorce 
	
Platí obecně, že (viz obrázek)	ANO / NE
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Obrázek 2. odchylka přímky a rovny


Průsečík přímky a roviny
Pokud je přímka různoběžná s rovinou, potom má přímka s rovinou 	 společný bod.
Pokud přímka leží v rovině, potom má přímka s rovinou 	 
Cv 3.    je dána krychle  s délkou hrany  (viz obrázek). otevřete si soubor 07_prusecik.ggb.  
A) Vypočtěte průsečík přímky  (bod  jes střed hrany ) a roviny .
B) Vypočtěte průsečík přímky  (bod  je střed hrany ) a roviny .
C) Vypočtěte odchylku přímky  (bod  jes střed hrany ) a roviny .
[bookmark: _GoBack][image: ]Obrázek 3. Průsečík přímky a roviny
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Rovnice roviny 2.3x - 1.1y + 3.62 =
, b ) ze ménit posuvnikam:
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Bod A je bodem roviny p.
Tahem za bod A ize posonout rovinu.

Odchylka vektoru n = (2.3,-1.1, 3.6) au = (0.65, -0.68, 0.53)
serowna 20.72°.

Odchylka piimky od roviny se rovnia 60.28°.

0+ B=2972°+ 60.28° = 90°
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A) Vypotate priisecik pfimky DI
(bod | jes stied hrany FG) a roviny CEG.

zobrazit rovinu CEG
zobrazit piimku DI
zobrazit prsetic

B) Vypoétate priisecik pfimky BJ
(bod J je stfed hrany HG) a roviny CEG.

zobrazit piimku BJ

zobrazit prsetic

C) Vypoétate odchylku pimky DI
(bod I jes stied hrany FG) a roviny CEG.
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